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Győzelem után.
A 48-as párt lejárásán törik néhányan 

a fejüket s azt fogják rá, hogy a helyi 
ügyekben nem követi azt az egyedüli 
utat, mely mindannyiunk érdeke.

Ezen a helyen nem bocsátkozhatunk 
polémiába, de nem is akarunk; mert a 
községi tisztújitás nem alkalmas politikai 
fejtegetésekre, mivel az tisztán belügyi 
kérdés. A 48-as párt pedig minden po­
litikától távol, egyedül a közönség érde­
két tekintette s ezért a választás ellen 
még a legelfogultabb ember sem emelhet 
kifogást.

Mindannyian egyet akartunk és ez az, 
hogy olyan egyéniségek kerüljönek a 
város élére, akik meg is felelnek a belé­
jük helyezett bizalomnak és egyedül arra 
törekedjenek mellékérdekek elkerülésével, 
hogy a nagy teher, mely minden adó- 
íizetö polgár vállára nehezedik, ne legyen 
még több; mert a sanyarú esztendők 
után, melyhez a mostani is sorakozik, 
csak a legnagyobb erőfeszítéssel bitünk 
kötelezettségeinknek eleget tenni.

Vannak Jankók, akik sehogy sem bé- 
külnek meg a helyzettel, sőt kigyót-békát 
kiáltanak; mert hiszen elestek a fazéktól, 
mely őket táplálta és földi javakkal el­
látta. No de az ilyen emberekre ki ad 
valamit? Halad minden a maga utján, 
a kontárok pedig elmélkednek a múltak 
lelett és tanulnak a jelenen, de már ké­
sőn ; mert ami elmúlt, többé vissza nem 
jön és alkalom nem nyílik a jövőben 
sem arra, hogy még egyszer szerepet 
töltsünek be.

A feledés fátyola pedig hihetetlen ha­
mar eltakar minden bukott firmát és igy 
van jól: mert bebizonyosodik általa, hogy 
a közügyek síkos mezején csak egy út 
van és az egyenes!

A 48-as kör vezetői a községi válasz­
tások alkalmából a legdicsérendőbb pár­
tatlansággal működtek közre, hogy a 
zászló diadalra jusson. Nem kértek másra 
egyetlenegy választót sem, csak arra, hogy 
olyan egyéneket válasszanak meg elől- I 
járósági tagokul, akiket nem lehet soha- ; 
sent megtantoritani szép szóval, Ígéretek- j 
kel és akik a becsületes szándék mellett 
kitartanak mind végig, Hogy ki lesz, - 
illetve ki lett, az teljesen mindegy, csak 
a fenti feltételeknek megfeleljen. Ennél 1 
szebb és jobb figyelmeztetést a választó 
közönségnek még pártvezetők nem adtak, j 
mert a regi uralom alatt a legszenve- j 
dclmesebb személyharcok dívtak. Meg- ;

szűnt ez is, csak néha üti fel fejét egy­
két letört darabont, hogy fullánkjával 
marja a józan, becsületes embereket.

A községi képviselők választásakor, 
hogy a 48-as párt nem jelent meg egész 
táborával a színen, már kifogásokra adott 
okot és vérszemet kaptak a rágalmazók, 
hogy nincs meg az az összetartás, ami 
régen volt. Nem vesznek ezek a jó urak 
figyelembe semmit sem és arról is mé­
lyen hallgatnak, hogy a választás ellen­
felek nélkül folyt le, tehát nem is volt 
értelme a nagy felvonulásnak azért, hogy 
a munkát minden ember ott hagyja és 
egy nap — az amúgy is biztosért 
oly sokat veszítsen. No de okulva a tör­
ténteken és főleg azon a vakmerő nyi­
latkozaton, hogy a 48-as párt jelöltjeit 
meg lehetett volna buktatni; mert már 
nincs összetartás, — az elnökség intéz­
kedett és felkért 360 párthivet, hogy 
tekintsen el mindentől és jelenjen meg 
a tisztújitáson azért is; mert a női sza­
vazatok jogának gyakorlását rájuk bízta. 
Megjelentek mindannyian, bár éppen a 
választás napján kezdődött cl határunkban 
az aratás, házért az áldozatért a legnagyobb 
elismerés illeti őket, amit még fokozhat 
az a tudat is, hogy bebizonyították a 
48-as párt ellenségeinek azt a tényt, 
hogy a 48-as párt olyan erős és össze­
tartó, amilyen még sohasem volt!

Hisszük, hogy a keddi választás meg­
győzött minden ingatag választót arról, 
hogy ezután csak egy irány fog domi­
nálni és ez az, hogy kivétel nélkül mind­
annyiunk előnyére, a községi ügvek a 
legjobb forrnak között intéztessenck cl. 
Ezt az irányt tűzte zászlajára a 48-as 
párt és nem zárkózik cl senki elől sem, 
mindenkinek megadja a módot, hogy 
részét kivegye. Hanem azt mindenki el­
itéli, hogy akkor, amikor éppen a vezető 
férfiak közbenjárást folytán egyes em­
berek, avagy egész testület helyzetén 
segítve lesz, éppen azok agitálnak a vá­
lasztások alkalmával legjobban a 48-as 
párt ellen. Ilyenek után ne jöjjön ezek 
közül a jó urak közül senki se kérések­
kel ; mert azt, ha más nem is, de ti férfi 
önérzet tiltja. Különben hová beszélünk, 
ott már önérzetről szó sem lehet, mert a 
gerinctelenség mindenre rá viszi az em­
bert.

Ezek csak epizódok és felemlitésre 
méltók. A választásból azonban semmit 
sem vonnak le. Különben kitűnt az erő, 
az egyetértés már a választás kezdetén, 
mert a 8 órakor megnyitott községi köz­

gyűlésen minden határozat egyhangú volt. 
Egyhangúan jelöltetett a masodbiro es a 
négy tanácsnok. Egyhangúan lett meg­
választva ügyésszé: dr. Mulct/. Lajos, 
ellenőrré: Tóth Dénes, lapunk felelő:, 
szerkesztője és segédszamtiszlté : l’ala >ti 
Mihály. Ezután az elnöklő főszolgabíró, 
di". Csúcs János, felfüggesztette a köz­
ségi közgyűlést addig az ideig, amig az 
előljárósági tagokat az adófizető közön­
ség meg nem választotta.

A tulajdonképeni tisztújitás a község­
háza udvarán folyt le és dr. ( sues János 
főszolgabíró pont Ü órakor nyitotta meg.

A községi főbírói állásra hivatalos úton 
öten jelentkeztek, de komoly jelölt az öt 
közül csak kettő volt, Dragon Károly és 
Eorgó Gergely. Az utóbbi bár szinleg 
nem mint párt jelöltje szerepelt, azonban 
később csak kilátszott a lóláb, mert a 
régi gárda kiérdemesült tagjai, habar csak 
kullogva, de megérkeztek a mérkőzésre. 
A hivatalos jelöltek közül a közönség­
nek egy sem tetszett. A választók óri­
ási többsége Ludrovui Tóth Istvánt él­
tette, kit az elnöklő főszolgabíró altalá­
nos megelégedésre szintén felvett a jelöl- 

j tek sorába.
A jelölés után a választás egyhangú­

nak látszott, de Dévai kávés es V latsa 
névszerinti szavazást kert. A választó 
közönség, amint az előző intézkedések 
megtörténtek, rögtön a szavazatszedő bi­
zottság elé járult és amilyen gyorsan 
csak az eljárás engedte, Ludrovai Tóth 
Istvánra leszavazott 102 választó. Ez 

j alatt az idő alatt Eorgó csak öl szava­
zatot kapott.

Látva ezt a nagy aránytalanságot, a 
48-as párt vezetői elhatározlak, hogy a 
part részéről beszüntetik a szavazást, bar 
még több száz választó varia türelmet­
lenül. Hadd lássák az ellenpartot1 Nagy 
nehezen, sokszor 1U percnyi várakozás­
sal jelentek meg a Forgó-pártiak es az 
eddigi helyett kétszer annyi idő alatt 
nagynehezen felvitték tó voksra. Kime­
ntve a lövést, ekkor Forgó Gergely a 
bizottság elnöke, Hegyi Antal előtt beje­
lentette visszalépését azon a címen, hogv 
ő nem akarja ebben a nagy dologidőben 
a megjelenteket feltartóztatni, de meg 
azért is, mert a barátai becsapták I

Igy a közönség elolt a főszolgabíró 
Ludrovai Tóth Istvánt jelenlelte ki meg­
választott főbírónak 121 szavazattal -ló 
ellenében, amit főleg a még le nem sza­
vazott több száz választó fal rengető él­
jenzéssel vett tudomásul. A többi elol-
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járósági tag választása felkiáltás útján 
történt meg és így 11-od bíróul Dragon 
Károly, tanácsnokokul: Góg János, Forgó 
A. György, Zságcr Mihály, Justin Ger­
gely, közpénztárnokul: Gillinger Lajos, 
adópénztárnokul: Lászlóffy László, köz- 
gyámul: Hozó Mihály választattak meg.

A választás lefolyása biztosítékot nyújt 
arra, hogy a megválasztottak is az irán­
tuk megnyilvánult bizalmat a legoda- 
adóbb körültekintő eljárással fogják meg­
hálálni. K szegény vagyonú város adó­
fizető közönségének pedig nincs más kí­
vánsága mint az, hogy a köz ügyek min­
dig a lehetőség határain belül oldódja­
nak meg és újabb terhek ne támadjanak 
nyomukban.

Ez pedig a megválasztottak magatartá­
sától is függ.

Lesz-e. vagy nem ? A villanyvilágításról 
annyira hallgat mindenki, mintha soha sem 
lett volna róla szó. Pedig mennyi pro és kontra 
agitációban volt részünk, szinte azt hitte az 
ember, hogy már mindenkire nézve életkérdéssé 
vált. Végre elfogadta a községi közgyűlés, azóta 
pedig csend van az egész vonalon. Találgatjuk 
ugyancsak, hogy mi lesz, mikor fognak már 
az építésbe r Úgy látszik azonban, hogy hiba 
történt, tudniillik a végzet nem adott elegendő 
pénzt a „hazainak“ és igv kénytelen a szegény 
mindenfele üres kifogásokkal előhozakodni, mert 
úgy véli, hogy Csongrádon mindent elhiszünk. 
Hát csak áltassák magukat, elvégre nekünk is 
mindegy, sőt ha az igazat meg kell vallanunk, 
akkor egészen őszintén mondhatjuk, hogy nem 
nagyon áhítozunk e drága kötés megvalósítása 
után. Olcsóbban is meglehetett volna azt csi­
nálni, nekünk legalább ez az elvünk és attól 
senki sem téríthet cl bennünket; mert hiszen meg­
győződésből beszélünk. No de mindegy, ami 
már megvan, azon változtatni nem lehet és 
igy kiváncsiak leszünk, hogy mikor fognak 
hozzá a huzatok lerakásához, mert egyszer 
csak ez az esztendő is eltelik.

Legyünk praktikusok.
A proletáriáitus egyre növekedik nálunk. 

Nupról-napra több azoknak a szerencsét­
leneknek a száma, akik kenyeret, munkát, 
foglalkozási kört kérnek tőlünk, mert az 
a munkakor, amelyre a képesítést meg­
szerezték, már be van töltve.

A proletariátus kérdése föltétlenül egy 
másik kérdés fölvetődésével is jár. Ez 
a másik kérdés a pályaválasztás kérdése. 
Az ilyen nagy horderejű kérdések tag­
lalásánál, amelyek életbevágóak, mindig 
a gyakorlati eredmények és tapasztalatok 
érveit kell figyelembe venni és sohasem 
az elméleti argumentumokat, bárminő 
szépek és tudósak is legyenek egyébként 
ezek. A pályaválasztás kérdésénél pedig 
mit mutatnak a gyakorlati eredmények? 
Ha szétnézünk azon a szellemi prole­
tárját uson, amelyet az utolsó évtizedben 
a mi iskoláink termeltek, meg kell döb­
bennünk az elénk táruló képen.

Az iskola produktivitása itt valósággal

abban merült ki, hogy egész generációkat 
nevelt - az éhenhalásnak.

I Méitóztassék csak megfigyelni azokat 
j az életpályákat, amelyekhez az utat épen 
j az iskola jelöli meg. Ezek az életpályák 

csupa nyomorúsággal intenek felénk; 
gond, vcsződség, nyomor jelzik e pályák 
méi'tföldköveit.

Nem akarunk c cikk keretében a bizo- 
i nyitó példák egész rendszerével szolgálni, 

csak épen a mindennapi élet szembe­
tűnőbb példáit idézzük, hogy egy cse­
kélyke, de annál intenzivebb fénysugárral 
rávilágítsunk az iskola által megjelölt és 
mintegy ránk kényszeritett pályák hiá­
nyaira.

Ott vannak a túlzsúfolt orvosi, ügy­
védi és hivatalnoki pályák.

Nem akarunk beszélni a tanítói és 
tanári pályákról, amelyekről köztudomású, 
hogy egyetlenegy megüresedett tanítói, 
vagy tanári kát bodrára százszámra akad 
pályázó.

Ha szétnézünk azon a szellemi pro­
letariátuson, amelyet az utolsó évtized 
termelt, ijedten kell kérdeznünk, hát mi­
lyen pályát kell választania az élctkiiz- 
dclcmbe induló ifjú nemzedéknek? Nos, 
erre a kérdésre megvan a felelet magában 
a kérdésben. Csak ezeket a pályákat nem 
szabad választani. Van ezeken az élet­
hivatásokon kívül a megélhetési utaknak, 
pályáknak egy egész csatornahálózata, 
amelyeken mind a boldogulás révébe 
juthat az ember.

A pályák megválasztása dolgában talán 
nem árt, ha kissé tanulmányozzuk azon 
országok viszonyait, ahol nincs proletá- 
riátus, vagy ha van is, de nem jöhet 
számba. Nem kell túlmenni a kontinen­
sen, itt van Németország! A németek 
praktikus érzése nem tűri azt, hogy éhen- 
haló orvosok, pályázati reménységek so­
vány malasztján élő tanítók, hivatalnokok 
tapossák az egymás tyúkszemét akkor, 
amikor annyi tisztes pálya van, amelyen 
igen jól boldogulhat az ember. Ott van 
az ipari pályák légiója, a gazdasági és 
kereskedelmi foglalkozásnak ezerfélesége. 
A német józan gyakorlati érzékkel fel­
ismerte a pályák új kincses bányáját és 
feléje terelte a maga új generációit. ()tt 
van követendő példának a britt szigetor­
szág, a hatalmas Anglia. Vájjon minn 
alapult állampolgárainak jóléte s önnön­
magának is hatalma, ha nem azon, hogy 
az ipari és kereskedelmi ágak fontosságát 
felismerte. Hanem mi úrhatnám nemzet 
vagyunk. Nekünk derogál az, hogy fia­
inkat iparosoknak, vagy kereskedőknek 
neveljük. Minket elkápráztat az üres 
cim, a foglalkozások úri máza s nem 
jut eszünkbe, hogy mikor ezek elnyeré­
sére buzdítjuk fiainkat, akkor voltaképpen 
eljegyezzük őket a nyomorúságnak.

Az állam, a társadalom, karöltve a szü­
lőkkel, igyekezzék praktikus pályák felé 
terelni az ifjút, akkor sok olyan nagy 
kérdés meg volna egyszerre oldva, amely­
nek megoldása ma magára az államra 
is súlyos feladatokat ró. így ezek közül

! való az is, hogy miként is lehessen ki­
elégíteni a sok éhes diplomás embert - 

A pályaválasztás nehéz kérdéseinél, 
tehát csak az lehet az egyetlen okos 

j útmutatás, ha oda irányítjuk ifjúságun­
kat a gyakorlati életpályák felé, Legyünk 
praktikusok !

HÍREK.

Első mise. Sági János, kit a múlt héten 
szenteltek fel, ma délelőtt 10 órakor tartja 
első szentmiséjét. A mise után délben, Porubszky 
József apátplébános látja vendégül az új tisz- 
tclendőt, hozzátartozóival. Nehány nap múlva 
aztán elkezdődik az új élei: a nemes hivatás ; 
mert Sági Jánost Alsónémedre helyezték káplánul.

— Rend a bukroson. Mindenki nagyot nézett 
pénteken délelőtt, amint lovasrendőrök es mező­
őrök a nagy utcán a városházára hajtottak 
400—500 drb marhát és körülbelül (30 drb 
lovat. Érdekes látványul szolgált a sok jószág 
és a porlepte hajtők; kik csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel bírták együtt tartani az állatokat. 
A felhajtásra már régen szükség volt, de eddig 
senki sem mert belenyúlni erős kézzel a darázs­
fészekbe. Ugyanis a bukrosi birtokosság nagy- 
része állandó háborúságban van néhány nagy 
gazdával, akik jószágaikkal — nem tekintve 
semmit — lelegeltetik az összes kaszálót, úgy 
hogy azon sohasem lehet sarját kaszálni. Forgó 
Fái és társai túlkapásainak meggátlásárn, mi­
niszteri rendelet és közigazgatási bírósági dön­
tés is van, de azoknak érvényt senki sem 
szerzett. Csütörtökön a főbírónál: Ludruvai 
Tóth Istvánnál igen tekintélyes számú bukrosi 
birtokos jelent meg s arra kérték, hogy vessen 
véget a túlkapásoknak, légyben a mezőőr is 
Írásban jelentette a rendőrbiztosnak, hogs a 
sok bitang jószágtól képtelen megőrizni a iuik- 
rosi kaszalókat. Itt nem volt mit tenni, mint 
gyökeresen segíteni a bajon. A főbíró elrendelte, 
hogy mindazokat a jószágokat hajtsák he, ami 
két a kaszálókon találnak és bentit összeírva a 
tulajdonosokat, ellenük meg fog indíttatni a 
mezörendőri eljárás. Mégis csak nagyfokú me­
részség, hogy 10—lő gazda más f> -ti száz 
birtokos földjét bitorolja állandóan. így könnyű 
vagyont szerezni — más bőrén. — Ezért van 
a búkros megfertőzte!ve mindenféle állat beteg­
séggel. Tudja Isten honnan nem hajtják oda 
azt a sok jószágot és aztán mindéit orvosi 
ellenőrzés nélkül ott csatangolnak össze-vissza, 
a felügyelet alatt levő állatokba is bele ojtva a 
különböző betegséget. Hogy mily nagyfokú volt 
a visszaélés, mutatja a több száz bitangjaiban 
talált jószág. De, hogy ez többé ne ismét­
lődjék meg remé.jük, hogy az elöljáróság a 
legszigorúbban fog eljárni es elveszi a kedvét a 
gazda uraknak, egyben értésükre adva, hogy : 
ne bánsd a másét.

— A csongrádi ref. fiók egyház, ma délután 
3 órakor, a polgári leányiskola rajztermében 
istenitiszteletet tart.

— Pénzügy. Múlt szántunkban említettük, 
hogy a Csongrád városi takarék a kamatlábat 
ti es fél százalékra szállította le. Mint újabban 
tudomásunkra jutott, ezen a téren nem egyedül 
áll; mert úgy a Csongrád es Vidéki, mint a Tisza- 
vidéki takarékpénztár is leszállították a kamat 
lábat 0 és fel százalékra, az utóbbi mar június 
hó lő-töl kezdve. Sőt a Tisza vidéki takarék­
pénztár azt is elhatározta, hogy ezután a hete­
tek után járó kamatot minden félévben tőkésíteni 
fogja.

Piaci mizériák Már számtalanszor meg­
említettük ama tarthatatlan állapotokat, melyek 
nap, nap után játszódnak le a piacon. De köz­
érdekű felszólalásunk, ha el is jutott a hivatott 
tényezőkhöz, orvoslást eddig nem észleltünk. 
Nem a szereplési viszkelegség adja ezúttal sem 
kezünkbe a tollat, hanem abban a biztos tudat-

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő G*ongrad’f-S^t,a0s. és vidékének 

förahtárosánál. ---------- -■

Ár ah:

Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél Ki kr.
Nagy üveg világos sör f> üveg vételnél lő kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 1.3 kr,
Nagy üveg barna sör •> üveg vételnél 17 kr.
Nagy üveg barna sör In üveg vételnél 1 kr.
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ban élünk, hogy ezúttal a főszolgabírói teendő- ! 
kei, oly férfiú látja el, ki mindnyájunk osztatlan ! 
bizalmat es szere te tét érdemelte ki, s aki hi
vatalos ténykedése közben egyedül a közérdeket 
tartja szorosan szemelölt, hogy jogos pana­
szunkat nemcsak meghallgatni fogja méltatni, 
de saját hatáskörében kellő créllyel fog intéz­
kedni a baj megszüntetése iránt. Köztudomású 
tényén alapszik, hogy a képviselőtestület évekkel 
ezelőtt : zabályozta a piac rendészetet. A leg­
szigorúbb utasítással látta el az elöljáróságot, 
hogy különös gondot fordítson arra, hogy a 
piacra úlnli közönség egyenesen a termelő 
kezéből fedezhesse szükségletét. S erre nézve 
az illőt is meghatározta oly módon, hogy azon 
belül kofák ne érvényesülhessenek. Ennek da- 
, ara a piac már a kora reggeli órákban el van 
árasztva kofákkal és az úrinők kezéből erő­
szakkal kiragadják a csirkétől kezdve az utolsó 
fokhagymáig az élelmi cikkeket és nincs senki, 
aki óvást emelne ez ellen. Sőt annyira ragad­
tatják" magukat a kofák, hogy a város végén 
lesben állanak s ha meglátják, hogy a termelő 
eladásra hoz bármit a piacra, felrohannak a 
kocsira s majdnem erőszakkal veszik el tőle 
az árúi. Ennek a körülménynek lehet nagy­
reszt tulajdonítani az elviselhetlen drágaságot. 
Meri az igy összeszedett árúkat a közönség 
már csak a kofa kezéből kénytelen beszerezni, 
még pedig oly árban, amint ők azt egymás 
között kartelszerűleg elvégezték. Egyben felhív­
juk még a hatóság figyelmét arra is, miszerint 
a vidékről idesereglett kofáknak sem igazolvá- 
ványuk, annál kevésbé jogosítványuk nincs a 
kofa üzérkedésről s csupán azért árasztják el 
a csongrádi piacot, mert itt háborithatlanul 
folytathatják mesterségüket. Ezeket mindenáron 
jó lenne üsszeiratni és a pénzügy igazgatóság 
jóakaró figyelmébe ajánlani.

Halálozás Régi iparosaink közül ismét 
kidőlt egy az élők sorából. Ugyanis Bocsa Gá­
bor lakatos, f. hó 1 én 76 eves korában cl- i 
hunyt. Temetése pénteken délelőtt ment végbe 
s utolsó útjára sokan kísérték ki Bocsa bácsit, 
aki csaknem az összes csongrádi lakatosok tanító 
mestere voll. Nyugodjék békében.

Az utca pora. Tikkasztó hőség, eső 
hiány, szárazság, portenger. Ez a helyzet szig­
náló rája. Az elöljáróság ugyan gondoskodik, 
hogy legalább a főtéren, ahol a napi fá­
radtságtól eltikkadtan üdülni szokott a kö­
zönség, naponta kétszer föllocsoltatja a nyári 
Vitat. Ez azonban nem elég, mert mikor az út 
végére ér a locsolás, már az eleje úgy porzik, 
hogy egészséges t(idejű ember is úgy tüszköl, 
mint valami automobil, mert egyetlen kocsi is 
tnérhetlen portengert ver föl. Am ezen könnyű 
segíteni: van a városnak egy nagy lajtja, meg 
egy kis kocsisa. Ez a kis kocsis egész nap 
fönt ülhet a bakon, még pipálhat is és e mellett 
nagyon locsolgathat egész áldott nap; akkor 
nem lesz por. Az a 600 korona, amit ezért a 
város tizet, kifutja ezt, mert tavasszal, ősszel 
és télen nem kell locsolni.

Egy nap három tűz. Szerdán, ugyancsak 
kijutott ,i tűzoltóknak. Délelőtt 1 1 órakor az 
Erzsébct-utcában levő Lekrincki Mihály háza 
égett le. Alig, hogy elhamvadt, már ismét tüzet 
jeleztek a L'semcgi-utcából. Itt Ötvös Mihály 
háza gyuladt ki, de a hamarossn ott termett 
tűzoltóság átvágta a tetőzetet és igy megmaradt 
fele. Ennél a tűzesetnél egy vegzetes hiba 
történt, amennyiben a helyszínén nem maradt 
őrség, mely egv darabig figyelemmel kisérte 
volna a megmaradt tetőt, hogy nem-e fog ismét 
kigyulladni. Hogy, hogy nem, este 0 óra tájban 
újra lángra kapott és most már nemcsak a 
megmaradt tető égett le, hanem a szomszéd, 
Weisz Adolf háza is lángba borult. Igazán 
szerencse volt, hogy nagyobb szel nem lenge­
dezett ; mert úgyis csak igen nehezen lehetett 
megmenteni a Lászlófíy László házát. Már ez 
is többször kigyulladt, de a gyors intézkedés 
folytán és a rázúduló víztől megmerhetett. Ed­
dig még a tűz keletkezésének okát nem lehetett 
megállapítani.

A magyar újságírás szenzációja! A Nap
; magyar közönség legkedvesebb lapja ! A 48-as 

eszmék cs a magyar nemzeti törekvések egyet- j 
len hű és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő : 
Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak 
Géza. Naponkint 125.000 példány! Egy szánt j 
- krajcár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 j 
R , félévre 8 K., negyedévre 4 K , egy hónapra !

1 K. 10 filler. Helyben kapható Hozó és Justin j 
üzletében.

Színészet. Úgy gondoljuk, hogy volna 
városunkban egy szili ügyi bizottság is. Azon­
ban úgy látszik, nem ad magáról semmiféle 
életjelt sem. Mar pedig itt volna az ideje, 
hogy valamely jobb társulattal érintkezésbe 
lépjen ; mert a vége az lesz, hogy megint 
valami ripacs társaság kínlódásait kell végig 
szenvednünk.

Fidibusz. A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás 
képek! Mesésen olcsó! Egy szám 5 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára : Egész évre 6 K., 
félévre 3 K., negyedévre 1 K ."itt fillér, egy 
hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat küld a 
kiadóhivatal : Budapest, Rökk Szilárd-utca 1).

Vízvezeték. Kecskemét város legutóbb 
elhatározta, hogy vízvezetéket létesít körülbelül 
két millió korona költséggel. A vezeték mint­
egy 35 kilométerről szállítja a jó vizet, amire 
Kecskeméten igen nagy a szükség. Az igaz 
ugyan, hogy a kecskemétiek hozzá vannak 
szokva a rossz vízhez, de bizony a vidékiek 
hamar észre veszik, mivel a purgót akarat 
nélkül is helyettesíti. Lám, azért mégis észhez 
nyúlnak a kecskemétiek és okosan teszik ; 
mert az egészség egyik főkcllőkc a jó ivóvíz.

— Irodalmi Értesítő. Irodalmi szezon idején 
kívül, de nagyjelentőségű pacdagógiai esemény 
közvetlen nyomában jelent meg az idén a 
Franklin Társulat időszaki közlönye, az Irodalmi 
Értesítő. A lap teljes anyaga ugyanis az új 
polgári leányiskolái tanterv ismertetésének van 
szentelve. Vezető cikke széles alapon elemezi 
cs tárgyalja az új tantervet; az új tanterv 
szellemében készült s átdolgozott tankönyveket 
pedig melyek jobbára a Franklin Társulat­
nál s a Lumpéi 14.-féle könyvkiadó hivatalban 
jelentek meg — szakavatott paedagógusok bí­
rálatai ismertetik meg a tan férfiakkal. Okosan 
s lelkesen megirt cikk csinál propagandát az 
iskolai könyvtarak és vizsgái jutalomkönyvek, 
általában „a gyermekeknek való könyv“ mellett 
s arcképpel díszített közleményben mutatja be 
a lap az új tanterv megalkotóját, a közoktatás- ; 
ügy legfőbb őrét : Apponyi Albert grófot. A 
kiadó az érdeklődőknek kívánatra ingyen küldi 
meg a tartalmas újságot.

Kiadók és laptulajdonosok: 80ZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó cs .lustiu könyvnyomdája.

576.1008. vht. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 16,81. évi 

LX. t.-c. 102. ;j a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek I 
1007-ik évi 130704. V. szánni végzése kö­
vetkeztében, dr Bügler Bertalan ügyvéd által 
képviselt Grün Mór javára, ifj. Konc József es 
neje ellen 86 korona és jár. erejűig 1008. évi 
január hó 3-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás inján le- cs lélüifuglult és 2501» koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. bútorok, 
ágyneműéit, borprések, tűzifák és egy benzin j 
motor cséplőgép garnitúra cgv harmada nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. jbiróság ! 
1007. évi Y. 738;2. sz. végzése folytán 86 K tőke- 
követelés, ennek 1907. .mg. hó I. napjától járó 
li" o kamatai és eddig összesen 58 K 60 fillérben 
bírói lag megállapított költségek erejéig, végre­
hajtást szenvedettek lakásán, Csongrndon leendő 
megtartására 1908 évi július hó 9-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kilűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi I.X. t.-c. 107. cs 108. tj-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, i 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni, j

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások js le- feliilfoglaltalták cs azokra kielégi- | 
lesi jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120 tj. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

lseit Csongrudon, 1908. évi június 25.

R Papp István
kir bir. végrehajtó

Gondviselő kerestetik.
Egy józan életű, 60 év körüli Iblduiives keres 

egy jóravaló időses asszonyt gondviselőnek 
Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

Csongrád község elöljárósága a községnél előforduló 
ács- és kőműves kisebb munkákat cs javításokat egy év 
tartamara vállalatba szándékozik adni. A vállalkozók tar­
toznak azon munkálatokat, melyek nem adatnak ki külön 
vállalkozónak, az évi vállalati összegért teljesíteni. Az al­
kalmazandó segédmunkáén’) díjazásai a vállalkozó viseli. 
A vállalati összeg havi utólagos részletekben lizettelik ki. 
Kánompénz 300 korona.

Felhivatnak mindazok, kik az említett munkákat elvál­
lalni azátnlékoznak, hogy ajánlataikat zárt, lepecsételt bo­
rítékban, a vállalati összegnek számmal és szóval! feltűn­
tetése mellett a községi iktatóhivatalban ovi július
hó 14-én (kedd) délelőtti órájáig nyújtsuk be. A bánuin- 
pónz a községi letétpénztárnál készpénz vagy értékpapi. 
ban leteendő. A község lentartja magának a jogot, hogy a 
beérkező ajánlatok közül szabadon vála »/.tini s a.’, ajánlat­
tevőkkel tárgyalásba boesájtko/.hat. Az ajánlatok l'MK. évi 
július hó 14-én délelőtt fognak elbíráltatni s azok cl nem 
fogadhatósaga esetén megtartandó nyilvános árlejtés l'JJK. 
évi július hó 1 1 én délelőtt U órakor a II. jegyző hivatalos 
helyiségében fog megtartatni, ahol a pályázati cs áilejtési 
feltételek is megtekinthetők.

Csongrád, lüoS. július
Kovács, jegv/ó.

Hirdetmény.

Felkéretnek azon bukrusi birtokosok, akik 
kaszáló illetménnyel rendelkeznek, hogy a ka­
szálónak- legeltetés végett leendő átengedése 
tárgyában 1908. évi július hó 12-éu, vasárnap 
délelőtt 8 órakor a községháza tanácstermében 
megtartandó gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

Csongrád, 1008. július I

L. Tóth István
biró, mint a birtokossá}' elnöke.

Aki kellemes,
l||/ egyenletes meleg lakást óhajt, 

az rendeljen tűzálló agyagból 
.... készült cserépkalyliat ....

MA ZU R A VILMOS
cserépkályha, lakarektűzhely, fürdőkád, fertőt 
lenitő zománcozott fnlbmkólát cs minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Új könyvkötészet.
Van szerencsém a n. v. közönség becses 

tudomásara hozni, hogy ('songradon, Magtár­
utca 5. szám alatt M káli-fele ház >

diszmü-könyvkötészetet
nyitottam, amelyet a mai kor követelményei­
nek mcglélclöleg rendeztem be.

Több elsőrangú műintézetben nyert szak­
képzettségem folytán azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy ízléses es jő munkát ju­
tányos árszámitas mellett keszithetek.

Üzletemben készíttetnek diszUölések ara­
nyozással es aranymetszéssel, uivkeprámak, 
ima és emlékkönyvek, albumok, hivatalos-, 
üzleti- es iskolakönyvek stb., a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Ezenkívül régi könyvek kötésének úija­
nin látását a legolcsóbb árak mellett elvállalom

A n. é. közönség szives támogatásai kérve 
vagyok szolgalatra kész tisztelettel

Lobi Mór.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesti VI. kér. Uir. járásbíróság­
nak 1907. évi Sp. III. 425tJ|2. sz. végzése kö­
vetkeztében, dr. Bügler Bertalan ügyvéd által 
képviselt Grün Mór javára, ifj. Konc József és 
neje ellen 119 korona és jár. erejéig 1908. évi 
április hó 25-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felüifoglalt és 88(1 koronára 
becsült következő ingóságok, ti. in. bútorok, 
ágy neműek, borprések es tűzifák nyilvános ár­
verésen cladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi Uir. jbiróság 
1908. évi V. 10112. sz. végzése folytán 92 K 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1907. július 4. 
napjától járó ti“.« kamatai és az újabban már 
bíróikig megállapított költségek erejéig, végre­
hajtást szenvedettek lakásán. Csongrádiul leendő 
megtartására 1908 évi július hó 9-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságuk az 
1881. évi l.X. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi l.X. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi június 25.
R Papp István

kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás és pince. Eladó ház
Oláh István Magtár-utca 5. sz. alatti házánál 

három 2 szobás lakás a hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel, évi 72 forint, vagy havi (1 forrint 
bérösszegért kiadó. Ugyanott van kiadó egy 1 
szobás lakás, továbbá egy istálló zárt kocsi­
színnel és egy nagy pince.

Tiszai uszoda.
A nagyérdemű közönség kényelmére a hi­

degvíz kúrát berendeztem és azt úgy alkalma­
zom, mint bármely ideggyógyintézetben vagy 
külföldi fürdőkben szokásban van s amely a 
résztvevő nagyérdemű közönség igényeit min­
denben kielégíti.

Hidegvizkúra, félfürdők ledürzsöléssel, pako­
lás, viilanvozás, rendszeres massage leöntéssel, 
úgyszintén tyukszemvágás bármely időben ren­
delkezésre áll.

I'szili tanulók, kik a szabályos úszást elsa­
játítani szándékoznak, úgy felnőttek, mint gyer­
mekeit, tanulásra minden időben fölvétetnek.

Becses pártfogásért esd kiváló tisztelettel

Szigeti Gyula
lurdővezető és kezelő.

un-hó!; yuek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy 
ii.en'o zu hé legyen s hogy ezen célját elérhesse, meg­
fut-. . .nn.c.un alkalmat, a lcgképtelcnehb dolgokkal ku­
nt gv1 v ;; v.v. A legt«)hl' esetben saját kárára teszi ezt, 
mert nemi • a- :iug\ szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
s«'k t '.it t:, ti i.cu teszi arcbőrét úgy. hogy igen hosszú 
íg< , p.n.n-' aj óla* cil ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az .. : .tg egyedülálló siker, melyet Földes Ke-
gyt.gyszercsz Margit-Créme ével elért íkü- 

9 F: an:;a- es Németországban i -ok embert arra
I t I, „ezt a világhírű, ártalmatlan es az arc min­
den tisztatlansaga (szeplő, ma.iíot, kiütések stb.; ellen 
pajatkui-.! es csodálatosan ható -zort utánozzak. Ter- 
niész.- tv l'.ogy ez senkinek sem sikerűi, nert a Margit- 
Créme készitésének titkát scnri más nem ismeri, mint 
a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot so.,a 
senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Margit-Creme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehat halasa is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kuné- 
getni és használjunk oly --zűrt. melyet angol, amerikai 
és francia hírneves orvosok ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére es a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszer a Föl­
des-féle Margit-Créme, mely már 4 — f> napi használat 
után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a zseplö- 
ket. májfoltokat, kiütéseket, borátkát, mitesszert, arc- 
es kézvörösséget. Az arc ideális s;ép. üde és ifjú lesz 

amellett a Mai git-Orémc teljesen ártalmatlan.
Fgy tégely ara I korona. Margit-szappan 70 fillér 

t s Ma gil pouder (teher, rózsa es creme sziliben) I K 
20 filler, h zen szerek mindegyike külön is használhat«). 
^ F «>!•*'• • 7-le Margit-Cremu kaphat.) a világ minden 
«pv- i. gy«)gyszertárában, almi pedig raktáron nem 

' • « egyen'sen a készítőnek igy címezve irni : 
F oMf1 Kelemen ogyszeresz, Arad.

I'oi.iktái Csongrádon
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A magyar újságírás szenzációi!

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény es a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hu es kérlelhetetlen 

szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

Naponkint 125.000 példány!
Egy szám: 2 krajcár.

A Nap előfizetési ára :
Egész évre Ifi.— K |j Negyed évre 4.—- K
Félévre 8.— K Egy hónapra 1.40 K

Tflsnády Imi éné Hunyady 
téri (Tary félév háza elköl­

tözés miatt eladó, esetleg f. évi október hó 
1-től kezdődőleg kiadó. Értekezhetni a tulajdo­

nossal, vagy dr. Szőke Jenő ügyvéddel.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség I 
Remek szöveg I Pompás képek I 

Mesésen olcsó 1

Egy szám: 5 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára :

Egész évre (*».-
Fél évre 3.-

Negyed évre 1.50 K 
Egy hónapra —.50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9.

Női divat terem!
Van szerencsém Csongrád kfoség nagyérdemű hölgy- 

közönségének szives tudomására adni, hogy folyó évi jú­
lius hó l-től kezdve, Csongrádon, a Szentháromság-téren 
Rosenberg Ede úr házában a legnagyobb igényeknek meg 
felelő

női divat salont
nyitok, ahol több éven át Budapesten a legelső divat 
salonokban u. m. Zwiebak, Holzer és Girardi cs. és kir. 
udvari szállító salonjaiban szerzett tapasztalataimat érvé­
nyesítve, a mélyen tisztelt hölgyeknek a legizlesesebb ki­
vitelű öltözékeket készítem,

Egyben tudatom, hogy úgy tanulóleányokat, mint ügyes 
és gyakorlott varrónőket megfelelő fizetéssel elfogadói:

Magamat nagybecsű jóindulatú pártfogásukba ajánlom 
és vagyok

Kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női ruha varróim.

Egy tanuló Rosenberg Edénél felvétetik.

Vén cimbora légy oly jó
és kölcsönözzél nekem egy skatulya 
Fay-féle szodeni ásványpasztillát, hiszen 
tudom, hogy te sohasem mégy litr.-i 
néhány drb skatulya nélkül. Alaposan 
meghűltem, de sajnos elfelejtettem, hog\ 
Fay-vnlódi szodenijével ellássam maga­
mat és csak holnap reggel vásárolhatok. 
Ez az apró jószág valóságos csodái 
művel nálam, a leggyorsabban megszüli 
tét minden meghűlést és a gyomornak 
is jót tesz. Fay valódi szodenija 1 25 K- 
ért minden gyógyszertárban, drogériában 

és ásványvizkereskedésben kapható.
Vezérképviselet Magyarország és Ausztria részere :

W.TK. Gunixert, Wien XII. Belghoferstrasse 6.

Az idő pénz!
ért bátran fizethet 15 koronát,

Ha az Ön cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük 
fel, hogy Ön 10 koronát szokott fizetni, 
úgynevezett olcsó cipőért. iJe az én cipöm- 

mert háromszor annyi ideig tart. ■ 1 ------
Ugy e bár tizenkét óra hosszat talpon van Ön ■ Szüksége van tehát a lehető leg­
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval a Dragon-féle cipőre és csizmára. 
Inkább cipő nélkül járjon Ön, mint a lábát elnyomoritó kényelmetlen cipőben

DRAGON LAJOS cipész-mester
CSONGRÁD, Kossuth Ferenc-ut.

********

Eladó ház.
A Félegyházi-út 23. sz. 
alatti özv. Konc An- 
talné-féle ház, kedvező 
fizetési feltételek mel­
lett, örök áron eladó. 
Ara felől értekezni le­
het Horváth Mihály ke­
rékgyártónál, hol a fel­
lelek is megtudhatók.
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Kiadó

üzlethelyiség.
j llj. Lantos Antalnak a 

Szőlőhegyiutca es Fo- i 
hasz-nlcu sarkán levő 
házában egy borbély 
vagy más hasonló hz, - 

j lelnek megfelelő utcai 
helyiség, szobával . - 

1 konyhával együtt, lm 
j szonhérbe kiadó. |

CLAYTON & SHUTTLEWORTH *
Budapest« Váoasi«Uörút

Által a leglutÁnyosahb Árak mellett a|Ánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozók, járgány-csépi ógépek, lóhore cséplők, 
tisztító rosták, konkolyozó*, kaszáló As aratógepek, 

SzénagyUjtők, boronák, sorvelögepek, Planst Jr. 
kapálók, szecskavágók, rópavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme* 
aczel-ekék, 2- és 3-vasu okek és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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